责编:刘方 创意:陈亚莉 质检:李春晓

|朝花夕拾・

管胸腔析

想起那年槐花开

邹晓峰

春暖花开的时节,我踏上返回老家的旅程。路径一小村庄门前,微风的吹拂下,一股清香扑鼻而来,多么熟悉的香味啊!放慢了脚步抬头一看——那不是洋槐花嘛!一嘟噜、一串串洁白如玉的洋槐花,不禁使我想起了童年。

我家住在大别山区的一个偏僻村庄,家中的兄弟姐妹多,光靠爹娘两人拿工分的七十年代,日子过得宽裕些,家中陈父外,日子过得宽裕些,家中除父外,在生产队里出全勤拿工分。说母,在生产队里出全勤等工分。说最是养猪,用什么做饲料?仅母,给了。在这时,给取工出来的。在这时,给取工营的技杆等晒干后来,就想办法,摸黑挖野菜、拾到大队加工厂加工粉细。后来,我们兄弟姐妹慢慢大了,父明开始让我们为家庭养猪"做贡

献"。每年春节一过,父母就召集大哥、姐姐、二哥和我召开"关于养猪饲料供应会议",议题就是挖野菜、钩槐花,备足饲养,让猪度过"春荒",为家庭人口尽快解决温饱问题。

"会议"进行了周密的分 工:姐姐挖野菜,二哥放猪、拾 粪,大哥和我钩槐树花。槐花刚 开苞时,大哥好多次就带着我 在村庄前前后后几十棵洋槐树 下观察,然后再将竹竿、钩子等 钩槐花的工具准备齐全。到了 采花的季节,大哥在槐树底下 钩,我向袋子里捡,搞得十分麻 利。

在钩捡槐花的时节,父母 在有"硬性要求":除刮大风下 大雨外,每天不少于四满袋子。 这样,我们每天就要早起床,八 点前必须完成两袋任务,不然 就会影响上学,剩余的两袋在 中午和下午放学后完成。每到 这个时候,用槐花拌其它的青稞、粗糠等饲料喂养,猪长得特别快。父母看到那几头长势快的猪,总不免对我们夸奖两句。饲养好,防疫好,猪不仅不生病,而且又长得快。每逢过年或其它节日,杀上一两头肥猪,先将猪肉卖给邻里,再将剩余的零星肉自己熬一锅,让我们兄弟姐妹饱餐饱餐。这样,我一干就是八年。

光阴似箭,日月如梭。转眼间离开故乡已四十年了,可那钩洋槐树花的生活仍然使我记忆犹新。每次完成钩洋槐花的任务回家的路上,大哥挑着两袋槐花,我提着筐子,我们总是那样的喜出望外。

现在,城市里的洋槐树已 很少见,每当我看闻到那一串 串一嘟噜的槐树花,那想起幼 时大哥带我钩槐花的一幕幕。 我怀念槐花,更怀念我的童年。

真情时刻•

致敬! 守护生命的天使

彩云之南



天使是美丽、善良、圣洁女性的化身,而呵护生命、拯救生命的护士,在人们的心目中就是白衣天使。

在家乡信阳, 我意外结识 -群热心的护士。父母 2017 年不幸同时摔倒,双双骨折。危 急时刻,信阳市中医院接收了 两位老人。医生们排除艰险,顺 利为年过八旬的父亲成功实施 了股骨头置换的手术。2018年 春,父亲再次摔倒骨折,再次住 进了中医院,因为在他们心里, 这里不仅有医术精湛、仁心仁 术的医生,还有兢兢业业、尽职 尽责的护士, 在中医院得到的 不仅是医治,还有最难得、最可 贵、最温馨的人文关怀。在信阳 市中医院的住院部,我一次次 从遥远的深圳赶回信阳,一次 次走进信阳中医院四楼骨伤 科,一次次看到、听到患者们对 医生、护士们的由衷点赞,一次 次被家乡人感动着……

去年年底,信阳遭遇了几 十年未遇的暴风雪,雪深路滑, 骨折患者急剧上升。住院的群 体中有许多高龄患者,他们都 是骨折患者, 许多人还需要做 手术。高龄患者年老体衰,自身 患有多种疾病,对他们进行手 术需要冒极大的风险,对他们 的护理同样难乎其难。高龄患 者人到暮年行动迟缓、思维迟 缓、语言迟缓、眼花耳聋,甚至 还有老年痴呆患者,护士们对 这样的患者群体所进行的护理 可想要付出多少的耐心、细心, 付出多少艰辛和汗水,但是她 们毫无怨言。我父亲在第一次 手术出院后不幸患了褥疮,再 次骨折住院时得到医生的尽心 治疗,特别是护士们细致入微 的护理。打针、换药、每半个小 时帮助翻身、做促进血液循环 的拍背按摩……父亲在电话中 向我诉说他的感动: 当值夜班 的护士吴静、周香工作非常认

真,已经晚上9点多钟了,她们还要到病房来再次对父亲进行翻身按摩做理疗,她们说不把下。在她们中,给我留下不。在她们中,给我留不不刻青春干练,对工作的认真,还通,有一条种年龄段的患者沟亲情一天天好转。

诗品时空・

信阳新八景赋

刘继 刚

1

望湖轩

南湖三百里,浩渺远依天。 鹭卷云裳舞,船梭浪沓溅。 湾洲春拍岸,峰岭翠盘连。 林薮炊烟起,舱弥晚唱旋。

9

茗阳阁

雨霁阁雄伟,层台彩溢卓 飞檐霞粲绕,穹顶涌云波 斗拱天工巧,雕梁郢匠夺 青石围玉栅,绿水簇红罗

.3

聚贤祠

儒孝辞官隐,山幽逦迤绵。 松涛云海唱,竹浪霭烟旋。 拾级牌楼耸,登峰庙室巅。 钟灵添毓秀,祠礼聚先贤。

4

申伯楼

斜阳楼宇挺, 申伯越时空 舒展千年卷, 钦尊一世功 文治藩国服, 武勇定关中 韬略安华夏, 崧高颂栋鸿

5

龟山亭

亭角闻梅馥,琼丝挂曜明远峰身裹素,近壑衣皆莹阑干天寒白,阶矶地冻晶龟山晴雪绝,措足玉彫琼

6

琵琶台

新台乘古风,琴韵水潺融烟缕山巅绕,云霞屋脊蓬 何寻桅棹荡,难觅纤夫躬 遥想明清渡,凭依史志丛

7

河洲榭

戶河柳 三河融汇聚,湖阔潋漪扬。 水榭霓虹炫,烟舟泛月航。 缀悬千尺外,曲复九回廊。 窗畔听莺语,凭栏闻桂香。

8

平山塔

筱松环绕处,宝塔立云巅。 东迎晨霞旭,西衔碧水涟。 南观雷沼霭,北眺百花嫣。 登顶襟怀阔,丹青别洞天。